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  PREM2                   DETAILED ANSWER KEY - ച�ാദ്യച�പ്പര്‍ 2                

ച�ാദ്യ
നമ്പര്‍

സൂ�ിക 
 

1 മുതല്‍ 5 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 1 സ്ചകാര്‍ വീതം .

1 ഒ�ു സമാന്ത�ച()ണിയുരെ* ആദ്യരെത്ത അഞ്ചു�ദങ്ങളുരെ* തുക 30 ഉം ആദ്യരെത്ത ഏഴു

�ദങ്ങളുരെ* തുക 56 ഉം ആയാല്‍ ആറാം�ദത്തിരെ5യും ഏഴാം �ദത്തിരെ5യും തുക

 രെയന്ത് ?                                         (    43  ,   16  ,   26  , 50   )  

ഉത്ത�ം   .  

x6 + x7 = S7 − S5 = 56−30 = 26
  

2 താരെഴ രെകാ*ുത്തി�ിക്കുന്നവയില്‍ ഏതാണ് tan x0 ക്ക് തുല്യമായത് ?

    

                                      ( b
c

 ,  a
c

 , b
a

 , a
b

 )

ഉത്ത�ം   .  

tan x0=
x0ക�ോണിന്റെ�എതിർവശം
x0 ക�ോണിന്റെ�സമീപവശം

=
b
a

3  ( 0 ,0) , ( 6, 8 ) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ ഒ�ു വൃത്തത്തിരെ5 വ്യാസത്തിരെ5 അറ്റങ്ങളായാല്‍ 

 ആ വൃത്തത്തിരെ5 ആ�രെമ(ത ?

                                     (    10 ,   6   ,   8  , 5  )     
ഉത്ത�ം   .  

വ്യാസം = √(6−0)2+(8−0)2= √62+82= √36+64 = √100=10

ആ�ം = 
10
2

= 5

4  �ി(തത്തില്‍ ABCD ഒ�ു സാമാന്ത�ീകമാണ് .D യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ?   

        

        (    ( 5 , 7)     ,   ( 3  , - 1  )  ,   (13 , 9 )    ,  ( 7 , 5 )     ) 
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ഉത്ത�ം   .  

(5+10−8 , 2+7−4) = (7 ,5)

5 ഒ�ു ക്ലാസ്സില്‍ 30 ആണ്‍കുട്ടികളും 20 രെ�ണ്‍കുട്ടികളും ഉണ്ട് .ക്ലാസ്സ് ലീഡറായി ഒ�ു കുട്ടി

രെയ തി�രെF*ുക്കുന്നു .   ക്ലാസ്സ് ലീഡ  ര്‍ രെ�ണ്‍കുട്ടിയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്  ?  

                                         ( 30
50

 ,  20
50

 , 30
20

 , 20
30

 )

ഉത്ത�ം   .  

ക്ലാസ്സ് ലീഡ  ര്‍ രെ�ണ്‍കുട്ടിയാകാനുള്ള സാധ്യത = 
അനുകൂലഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം
ആന്റെ�ഫലങ്ങളുന്റെ�എണ്ണം

=
20
50

6 മുതല്‍ 10 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 2 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

6 ഒ�ു സമാന്ത�ച()ണിയുരെ* ഏഴാം�ദം 10  ഉം  �ത്താം �ദം  7 ഉം ആയാല്‍  ഈ

ച()ണിയുരെ* 

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത് ? 

b) �തിചനഴാം �ദരെമ(ത ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) ന്റെപോതുവ്യത്യോസം=
പദവ്യത്യോസം
സ്ഥോനവ്യത്യോസം

=
7−10
10−7

=
−3
3

= −1   

b)  x17 = x10 + 7×d = 7+7×−1 = 7−7 = 0

7 x2 രെ5 ഗുണകം 1 ആയ p(x) എന്ന�ണ്ടാംകൃതി ബഹു�ദത്തില്‍   p(3) = 0   ,     

p(−5)=0

a) p(x) രെ5 ഒ�ു ഘ*കം എഴുതുക  ?

)b p(x) രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എഴുതുക ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) x−3     or      x+5

)b (x−3)(x+5)

8 �ി(തത്തില്‍ (തിചകാണം ABC ല്‍ AB=10ന്റെസ .മി ,ACB=150 ̊   

 ACB  എന്ന �ാ�ത്തിരെ5 മറു�ാ�ത്തിരെല ഒ�ു ബിന്ദുവാണ് P

a) APB  യുരെ* അളരെവന്ത്   ?

b) (തിചകാണം ABC  യുരെ* ��ിവൃത്തവ്യാസം എന്ത്   ?
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ഉത്ത�ം   .  

a) APB= 180−ACB = 180−150= 300  (ഒ�ു �(കിയ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ5 എതിര്‍ചകാ

                                                                                           ണുകള്‍ അനു�ൂ�കമാണ്  )

b) (തിചകാണം ABC  യുരെ* ��ിവൃത്തവ്യാസം = 
AB
sin P

= 10÷
1
2

= 10×2= 20 ന്റെസ .മീ

9 �ാദത്തിരെ5 ആ�ം 9 രെസ5ിമീറ്ററും ഉയ�ം 20 രെസ5ിമീറ്ററും ആയ കട്ടിയായ ഒ�ു 

വൃത്തസ്തംഭം ഉ�ുക്കി അചത ആ�വും അചത ഉയ�വുമുള്ള വൃത്തസ്തൂ�ികകള്‍

നിര്‍മിക്കുന്നു .  

a) വൃത്തസ്തംഭത്തിരെ5 വ്യാ�്തരെമന്ത് ?

b) എ(ത വൃത്തസ്തൂ�ികകള്‍ നിര്‍മിക്കാം ?

ഉത്ത�ം   .  

a) വൃത്തസ്തംഭത്തിരെ5 വ്യാ�്തം  = π×r2×h= π×92×20=1620 π ച .ന്റെസ .മീ

b) 3

10 (  4  , 2) , ( 9  , 5 ) എന്നീ ബിന്ദുക്കളിലൂരെ* ക*ന്നു ച�ാകുന്ന ഒ�ു വ�  വ�ച്ചി�ിക്കുന്നു .

a)  വ�യുരെ* ��ിരെവന്ത്  ?

b) ഈ വ�യിരെല ഒ�ു ബിന്ദുവാണ്  ( m , n ) എങ്കില്‍  ( m +10 , n + 6 )  എന്ന ബിന്ദുവും 

    ഈ വ�യില്‍ തരെന്നയാണ് എന്്ന രെതളിയിക്കുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a ) വ�യുരെ* ��ിവ്  =  
5−2
9−4

=
3
5

b )  
n+6−n
m+10−m

=
6
10

=
3
5

            ��ിവ് തുല്യമായതിനാല്‍ ഈവ�യിരെല ബിന്ദുവാണ്  ( m +10 , n + 6 )

11 മുതല്‍ 20 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 3 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

11 ��ിവൃത്തആ�ം 4  രെസ5ിമീറ്ററും  �ണ്ടു ചകാണുകള്‍ 45 0, 65 0 യുമായ (തിചകാണം

 വ�ക്കുക
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ഉത്ത�ം   .  

12   5  , 9 , 13 , ..... എന്ന സമാന്ത�ച()ണിയുരെ*

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത് ? 

b) ബീജഗണിത�ൂ�രെമന്ത്   ? 

c) എ(താം �ദമാണ് 121 ?  
ഉത്ത�ം   .  

a ) രെ�ാതുവ്യത്യാസം = 9−5=4

b ) ബീജഗണിത�ൂ�ം  = dn + f−d = 4n + 5−4 = 4n + 1

c)   4 n + 1 = 121

       4 n= 121− 1 = 120

       n =
120
4

= 30

13  p(x)=x2−25 ആയാല്‍

a) p(5) കാണുക ?

b) p(x) രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എഴുതുക ?

c) 121 x2−25 രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എഴുതുക ? 
ഉത്ത�ം   .  

 a) p(5)=52−25= 25−25 =0

    b) (x−5)(x+5)  

    c) 121 x2−25 = (11 x−5)(11 x+5)  

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI  , MALAPPURAM



14 ഒ�ാചളാ*്  ഒ�ു �ണ്ടക്കസംഖ്യ �റയാന്‍ ആവ)്യരെപ്പ*ുന്നു  .  

a )  ആരെക എ(ത �ണ്ടക്കസംഖ്യകളുണ്ട് ?  

b ) �റയുന്ന സംഖ്യയിരെല അക്കങ്ങള്‍  തുല്യമാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

c) �റയുന്ന സംഖ്യയിരെല അക്കങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലം �ൂജ്യമാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത?്
ഉത്ത�ം   .  

a )   90

b ) അനുകൂലഫലങ്ങള്‍  = 11 , 22 , 33 , 44 , 55 , 66 , 77 , 88 , 99

     �റയുന്ന സംഖ്യയിരെല അക്കങ്ങള്‍  തുല്യമാകാനുള്ള സാധ്യത =

                                                                                                         
അനുകൂലഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം
ആന്റെ�ഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം

=
9
90

 
c)  അനുകൂലഫലങ്ങള്‍  = 10 , 20 , 30 , 40 , 50 , 60 , 70 , 80 , 90

     �റയുന്ന സംഖ്യയിരെല അക്കങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലം �ൂജ്യമാകാനുള്ള സാധ്യത =

                                                                                                         
അനുകൂലഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം
ആന്റെ�ഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം

=
9
90

15 ഒ�ു സ്ഥലത്്ത കഴിF ഒ�ാഴ്� രെ�യ്ത മഴയുരെ* അളവുകള്‍ ( മില്ലീമീറ്ററില്‍ ) �ുവരെ*

രെകാ*ുക്കുന്നു .

          55 ,  62 , 70 ,  61,  63 , 56 , 53
 
a) ആ ആഴ്� രെ�യ്ത മഴയുരെ* അളവിരെ5  മാധ്യം കണക്കാക്കുക .          

b) ആ ആഴ്� രെ�യ്ത മഴയുരെ* അളവിരെ5 മധ്യമം കണക്കാക്കുക .

ഉത്ത�ം   .  

a )   മോധ്യം =
55+62+70+61+63+56+53

7
=60 മി .മീ

b )   53 , 55 , 56 , 61 , 62 , 63 , 70
  
           മധ്യമം = 61 മി .മീ

16 സൂ�്യന്‍ 600 ചമല്‍ചക്കാണില്‍ കാണരെപ്പ*ുചമ്പാള്‍ ഒ�ു മ�ത്തിരെ5 നിഴലിരെ5 നീളം12 മീ- 

റ്റര്‍ ആണ് .

a)മുകളില്‍ സൂ�ിപ്പിച്ച വസ്തുതകള്‍ അ*ിസ്ഥാനമാക്കി ഒ�ു ഏകചദ)�ി(തം വ�ക്കുക

    
b) മ�ത്തിരെ5 ഉയ�ം എ(ത  ?
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c) സൂ�്യന്‍ 300 ചമല്‍ചക്കാണില്‍ കാണരെപ്പ*ുചമ്പാള്‍  മ�ത്തിരെ5 നിഴലിരെ5 നീളം എ(ത 
  
   യായി�ിക്കും  ?
ഉത്ത�ം   .  

a )  

b ) മ�ത്തിരെ5 ഉയ�ം = 12√3 മീ

c) നിഴലിരെ5 നീളം = 12√3×√3= 36 മീ

17 വ്യാ�്തങ്ങള്‍ തുല്യമായ �ണ്ടു വൃത്തസ്തൂ�ികകളുരെ* ഉയ�ങ്ങള്‍ 9 :16 എന്ന അം)ബ

ന്ധത്തിലാണ് . 

a)  ഒന്നാാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉയ�ം 9h  എരെന്ന*ുത്താല്‍ �ണ്ടാമരെത്ത 

     വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉയ�രെമന്ത്  ?   
 
b) വൃത്തസ്തൂ�ികകളുരെ* ആ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം)ബന്ധരെമന്ത്   ?
ഉത്ത�ം   .  

a)  �ണ്ടാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉയ�ം =  16 h 

b)  
1
3
×π×r1

2
×9h =

1
3
×π×r2

2
×16h

      
r1
2

r2
2 =

16
9

  ===>  
r1
r2

= √ 169 =
4
3

        ആ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം)ബന്ധം = 4 : 3

18 A (0 , 0) , B(2 , 0) , C( 1 , √3 ) എന്നിവ ഒ�ു (തിചകാണത്തിരെ5 മൂലകളാണ്  .

a) AB യുരെ* നീളരെമന്ത്  ? 

b) BC യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?

c)  ABC  ഒ�ു സമഭുജ(തിചകാണമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  AB = 2

b )  BC=√(1−2)2+(√3−0)
2
=√(−1)2+3=√1+3=√4=2
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c)   AC=√(1−0)2+(√3−0)
2
=√1+3=√4=2

      AB = BC=AC  ==>  ABC  ഒ�ു സമഭുജ(തിചകാണമാണ്  .    

19

�ി(തത്തില്‍ O വൃത്തചക(ന്ദവും വൃത്തത്തിരെ5 ആ�ം 3 രെസ5ിമീറ്ററും  PA  രെതാ*ുവ�യു

മാണ് .  കൂ*ാരെത OP = 7 രെസ.മീ  . ഈ �ി(തം തന്നി�ിക്കുന്ന  അളവുകളില്‍ വ�ക്കുക  .

ഉത്ത�ം   .  

20 �ി(തത്തില്‍ O   വൃത്തചക(ന്ദമാണ് .  

< OAC = 20 0  ,< OBC = 30 0 

a) < ACO യുരെ* അളരെവന്ത്  ? 

b) < AOB യുരെ* അളരെവന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

A )  ∠ ACO = 200             (  OA  =  OC  ,ഒ�ു വൃത്തത്തിരെ5 ആ�ങ്ങള്‍ തുല്യമാണ് ) 

b )  ∠BCO=300                 (  OB  =  OC  ) 

    
∠ ACB = 20+30 = 500  ==>    ∠ AOB=2×500=1000

  
(ഒ�ു �ാ�ംമറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്നചകാണിരെ5 ഇ�ട്ടിയാണ് അതിരെ5 ചക(ന്ദചകാണ്‍ 
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21 മുതല്‍ 30 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 4 സച്കാര്‍ വീതം . 

21 7 രെസ.മി നീളവും  2 രെസ.മി വീതിയുമുള്ള ഒ�ു �തു�ം വ�ക്കുക . ഇചത ��പ്പളവുള്ള

       സമ�തു�ം വ�ക്കുക .

ഉത്ത�ം   .  

22 ഒ�ു ഷഡ്ഭുജത്തിരെ5 ചകാണുകള്‍ സമാന്ത�ച()ണിയിലാണ് .ഏറ്റവും രെ�റിയ ചകാണ്

  800

a) ഷഡ്ഭുജത്തിരെല ചകാണുകളുരെ* തുകരെയ(ത ?

b) ഏറ്റവും രെ�റിയ ചകാണിരെ5യും വലിയ ചകാണിരെ5യും  തുകരെയ(ത ?

c)  ച()ണിയുരെ* രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ(ത  ?  
ഉത്ത�ം   .  

a ) ഷഡ്ഭുജത്തിരെല ചകാണുകളുരെ* തുക = 4×180=7200

b )  x1+x6 =
720
3

=2400    

c)  വലിയചകാണ്‍   =  240−80=1600

     ന്റെപോതുവ്യത്യോസം=
പദവ്യത്യോസം
സ്ഥോനവ്യത്യോസം

=
160−80
6−1

=
80
5

= 160  

23 ഒ�ു സഞ്ചിയില്‍  15  രെവളുത്ത മുത്തുകളും  25 �ച്ച മുത്തുകളുമുണ്ട് . സഞ്ചിയിചലക്ക് 

ചനാക്കാരെത അതില്‍ നിന്നും ഒ�ു മുരെത്ത*ുക്കുന്നു .

a ) എ*ുക്കുന്ന മുത്്ത   �ച്ചയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്    ?

b ) എ*ുക്കുന്ന മുത്്ത   രെവളുത്തതാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്    ? 
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c )   സഞ്ചിയിചലക്ക് എ(ത �ച്ച മുത്്ത  കൂ*ി  ഇട്ടാല്‍ രെവളുത്ത മുത്്ത കിട്ടാനുള്ള 

        സാധ്യത 3
10

ആകും  ?    

d) സഞ്ചിയില്‍ നിന്നും കുരെറ മുത്തുകള്‍ എ*ുത്തുമാറ്റിയതിനു ച)ഷം അതില്‍ 

     നിരെന്നാ�ുമുരെത്ത*ുത്താല്‍ രെവളുത്ത മുത്്ത കിട്ടാനുള്ള സാധ്യത 
1
q

ആയാല്‍ 

     �ച്ച മുത്്ത കിട്ടാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്  ?  

ഉത്ത�ം   .  

a ) മുത്്ത   �ച്ചയാകാനുള്ള സാധ്യത = 
അനുകൂലഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം
ആന്റെ�ഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം

=
25
40

  

b )  മുത്്ത   രെവളുത്തതാകാനുള്ള സാധ്യത = 
അനുകൂലഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം
ആന്റെ�ഫലങ്ങളു ന്റെ�എണ്ണം

=
15
40

  

c)   50−40 = 10                                                                                 (
3
10

=
15
50

)

d)  1−
1
q

24 P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും  അക്ഷങ്ങളിചലക്ക്  വ�ക്കുന്ന ലംബങ്ങള്‍  x – അക്ഷരെത്ത

( 3 , 0 )   എന്ന ബിന്ദുവിലും ,  y - അക്ഷരെത്ത( 0, 2 ) എന്ന ബിന്ദുവിലും മുറിക്കുന്നു . 

a )  P യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ?  

b )  y - അക്ഷത്തിന് സമാന്ത�മായി P യിലൂരെ* വ�ക്കുന്ന വ�യിരെല  മറ്റു �ണ്ടു ബിന്ദു 

       ക്കളുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകള്‍ എഴുതുക  ?

c )  y – അക്ഷത്തിന് ലംബമായി P  യിലൂരെ* വ�ക്കുന്ന വ�യിരെല  മരെറ്റാ�ു ബിന്ദുവിരെ5

       സൂ�കസംഖ്യകള്‍ എഴുതുക  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  (3,2)

b )  (3,3) , (3,4)     or    x -സൂ�കസംഖ്യ  3  ആകുന്ന  �ണ്ടു ബിന്ദുക്കള്‍

c)   (1,2)                 or     y – സൂ�കസംഖ്യ  2  ആകുന്ന ഒ�ു  ബിന്ദു .

      (  y – അക്ഷത്തിന് ലംബമായി വ�ക്കുന്ന വ�  x – അക്ഷത്തിന് സമാന്ത�മാണ്  )
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25  p(x)=x2−7 x+12 ആയാല്‍

a) p(2) കാണുക ? 

b) p(x)−p (2) രെ5 ഒ�ു ഘ*കരെമഴുതുക ?

c) p(x)−p (2) രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എഴുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  p(2)= 22−7 x×2+12=2  

b )  (x−2)

c)   p(x)−2= (x2−7 x+12)−2=x2−7 x+10

      x2−7 x+10 = (x−2)(x−5)

26  �ി(തത്തില്‍ O   വൃത്തചക(ന്ദമാണ് .   AB , CD എന്നി  

ഞാണുകള്‍  P  എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .

PC = 4  രെസ .മി , PD = 3 രെസ .മി  , PO = 2  രെസ .മി

a) വൃത്തത്തിരെ5  ആ�ം  r  എരെന്ന*ുത്താല്‍  , PB യുരെ*

     നീളരെമന്ത്  ? 

b) PA x PB  =  ............. 

c) വൃത്തത്തിരെ5  ആ�രെമന്ത്   ? 
ഉത്ത�ം   .  

a)  PB= r+2

b) PA×PB = PC×PD   or  4×3=12  

c)  PA×PB=12 ==>  (r+2)(r−2)=12 ==> r2−22 = 12
    
       r2−4 = 12    ==>  r2= 12+4 = 16  ==> r=√16=4 ന്റെസ .മീ

27 �ാജുവും ഗീതയും ഒ�ു  *വറിരെ5 ഇ�ുവ)ങ്ങളിലായാണ് നില്‍ക്കുന്നത് .�ാജു *വറിരെ5

മുകളറ്റം 300 ചമല്‍ചക്കാണിലും ഗീത *വറിരെ5 മുകളറ്റം 450  ചമലച്ക്കാണിലുംകാണുന്നു.
      
�ാജു  *വറിന് ചനരെ� 80 മീറ്റര്‍ കൂ*ി ന*ന്നതിനു ച)ഷം *വറിരെ5 മുകളറ്റം600 ചമല്‍ചക്കാ

 ണിലും കാണുന്നു  .

a) മുകളില്‍ സൂ�ിപ്പിച്ച വസ്തുതകള്‍ അ*ിസ്ഥാനമാക്കി ഒ�ു ഏകചദ)�ി(തംവ�ക്കുക

b) *വറിരെ5 ഉയ�രെമന്ത്   ?

c)  ഗീത *വറിരെ5 എ(ത അകരെലയാണ് നില്‍ക്കുന്നത്   ?
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ഉത്ത�ം   .  

a )    

b )  (തിചകാണംABE യില്‍  , 

    < ABE = 300  , < AEC = 600  ==>  < BAE = 300

( ഒ�ു (തിചകാണത്തിരെല ഒ�ു മൂലയിരെല �ുറം

ചകാണ്‍ മറ്റു �ണ്ടു മൂലകളിരെല ചകാണുകളുരെ*

തുകയാണ്   )

 (തിചകാണം ABE ഒ�ു സമ�ാര്‍)്വ(തിചകാണമാണ്  .  ( < ABE = 300  , < BAE = 300  ) 

 ==>      BE  = AE = 80 മീ 

 
 (തിചകാണം AEC യില്‍  ,   AC=40√3                                  ( CE : AC : AE = 1 : √3 : 2 )

       *വറിരെ5 ഉയ�ം = 40√3 മീ

c)  (തിചകാണം ACD യില്‍  ,

      AC=40√3 ==> CD=40√3                                               ( CD : AC : AD= 1 : 1 : √2 )

      ഗീത *വറും തമ്മിലുള്ള അകലം  = 40√3 മീ

28 �ുവരെ*യുള്ള �ട്ടികയില്‍ , ഒ�ു രെതാഴില്‍)ാലയിരെല ഏതാനും രെതാഴിലാളികളുരെ* 

ദിവസചവതനങ്ങള്‍ �ുവരെ* രെകാ*ുക്കുന്നു .  

ദിവസചവതനം(�ൂ�യില്‍) രെതാഴിലാളികളുരെ* എണ്ണം

750 6

1000 8

1250 10

1500 11

1750 9

2000 5

2250 4

2500 3
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a) ദിവസചവതനം കൂ*ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ രെതാഴിലാളികരെള (കമീക�ിച്ചാല്‍ 26-)മരെത്ത 

      രെതാഴിലാളിയുരെ* ദിവസവ�ുമാനം എ(തയാണ്  ? 

b) ദിവസചവതനം കൂ*ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ രെതാഴിലാളികരെള  (കമീക�ിച്ചാല്‍ ,മധ്യമമായി

    വ�ുന്ന ദിവസചവതനത്തിരെ5 (�ചത്യകതരെയന്ത്  ? 

c) മധ്യമദിവസചവതനം കണ്ടു�ി*ിക്കുക ?
ഉത്ത�ം   .  

a )   1500 രൂപ

b )  28-)മരെത്തയും 29-)മരെത്തയും രെതാഴിലാളികളുരെ* ദിവസചവതനങ്ങളുരെ*  തുകയുരെ*

      �കുതിയാണ് മധ്യമം .  

)  c മധ്യമം =  1500+1500
2

=1500 രൂപ

29 12π രെസ5ിമീറ്റര്‍  �ാ�നീളമുള്ള ഒ�ു വൃത്താം)ം വളച്ച്  18  രെസ5ിമീറ്റര്‍ ��ിവുയ�

മുള്ള ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ിക നിര്‍മിക്കുന്നു .
 

a) വൃത്താം)ത്തിരെ5 ആ�രെമ(ത  ?  
  
b) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ�ുറ്റളരെവ(ത ?   
    
c)  വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ ആ�രെമ(ത  ?

d) വൃത്താം)ത്തിരെ5 ചക(ന്ദചകാണ്‍ എ(ത ?
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ഉത്ത�ം   .  

a ) വൃത്താം)ത്തിരെ5 ആ�ം = വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ��ിവുയ�ം = 18 ന്റെസ .മീ

b ) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ�ുറ്റളവ് =വൃത്താം)ത്തിരെ5 �ാ�നീളം = 12π ന്റെസ .മീ

c) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ ആ�ം =  
12π
2π

=6ന്റെസ .മീ

d) 
x
360

=
6
18

  ==>  x =
6×360
18

=1200

      വൃത്താം)ത്തിരെ5 ചക(ന്ദചകാണ്‍  = 1200

30 a)  x  2 – 20 x    ചനാ*് കൂ*ി ഏതു സംഖ്യ കൂട്ടിയാലാണ് ഒ�ു �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗം കിട്ടുന്നത്  ? 

    b)  x   2 – 20 x     =  576  എന്ന സമവാക്യത്തിരെല  x    രെ5 എണ്ണല്‍സംഖ്യാവിലചയത്  ?    

ഉത്ത�ം   .  

a )   100                                                                                               x2−20 x+102=(x−10)2

b )  x2−20 x×2+100=576+100  ==> (x−10)2= 676

      x−10=√676     ==>    x−10 = 26

      x = 26+10= 36
 

31 മുതല്‍ 45 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 5 സച്കാര്‍ വീതം . 

31  ആ�ം 2.5  രെസ.മി ആയ ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക .    വ)ങ്ങരെളല്ലാം ഈ വൃത്തരെത്ത 

  രെതാ*ുന്നതും ചകാണുകള്‍  50º ,  60º  ,  70º  ആയ (തിചകാണം വ�ക്കുക ?

ഉത്ത�ം   .  

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI  , MALAPPURAM



32 താരെഴപ്പറയുന്ന തുകകള്‍ കണ്ടു�ി*ിക്കുക  .

a)   1   +   2   +   3   +   4    +   5   + . .  .  . . . . .   +60   

b)   1   +  2   +   3   +    4  +    5   + . .  .  . . . . .  + 30

c)   31  +  32  +  33  +  34  +  35  + . .  .  . . . . .  + 60

d)   62 +  64  +  66   +  68  +  70 + . .  .  . . . . .  +120

e)   93 +  96  + 99  +  102  + 105 + . .  .  . . . . . +180
ഉത്ത�ം   .  

a)   1   +   2   +   3   +   4    +   5  + . .  .  . . . . .   +60  =  
60×61
2

=1830

b)   1   +  2   +   3   +    4  +    5   + . .  .  . . . . .  + 30  = 
30×31
2

=465

c)   31  +  32  +  33  +  34  +  35  + . .  .  . . . . .  + 60  =  1830−465=1365

d)   62 +  64  +  66   +  68  +  70 + . .  .  . . . . .  +120 = 2×1365=2730

e)   93 +  96  + 99  +  102  + 105 + . .  .  . . . . . +180 = 1365+2730=4095

33 a) അക്ഷങ്ങള്‍ വ�ച്ച് A ( 0 , 2 ) , B ( -1 , 3 ) , C ( -1 , - 2) , D ( 4 ,  - 2 )എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍

      അ*യാളരെപ്പ*ുത്തുക . 

b)   A,B,C,D എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ (കമമായി ചയാജിപ്പിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന ബഹുഭുജത്തിന് 

       ഏറ്റവും അനുചയാജ്യമായ ച�രെ�ഴുതുക ? 
ഉത്ത�ം   .  

b )  മട്ട(തിചകാണം 
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34 �ി(തത്തില്‍ PQ രെതാ*ുവ�യാണ്  .  AB = PB , < DAQ = 600   , < APB = 500 

a) < ABD യുരെ* അളരെവന്ത്  ?   

b) < BAP യുരെ* അളരെവന്ത്  ? 

c) < ADB യുരെ* അളരെവന്ത്  ?
 

d) < BCD യുരെ* അളരെവന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠ ABD=600 ( വൃത്തത്തിരെല ഒ�ു ഞാണ്‍ അതിരെ5 അറ്റത്തുള്ള രെതാ*ുവ�യുമാ 

         യി ഒ�ു വ)ത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍ , മറുവ)ത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന
  
          ചകാണിന് തുല്യമാണ് .  ) 

b )  ∠BAP=500                                                            (   AB = PB  ) 

c)   ∠ ADB=500

d) ∠BAD=700                                 ( (തിചകാണത്തിരെല  ചകാണുകളുരെ* തുക 1800 )
  
     ∠BCD=1100            ( ABCD  ഒ�ു �(കിയ �തുര്‍ഭുജം , �(കിയ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ5 

                                                        എതിര്‍ചകാണുകള്‍ അനു�ൂ�കമാണ്   ) 

35 P( 1 , 1 )  , Q( 9 ,7 ) , R( 2 , 8 ) എന്നിവ ഒ�ു (തിചകാണത്തിരെ5 മൂലകളാണ്  .
   

a)  PQ രെ5 നീളരെമ(ത ? 

b) PQR ഒ�ു സമ�ാര്‍)്വ(തിചകാണമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക  ?

c) PQ രെ5 മധ്യബിന്ദുക്കളുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ? 

d) R എന്ന മൂലയില്‍ നിന്്ന PQ എന്ന വ)ചത്തക്കുള്ള ലംബദൂ�രെമ(ത  ?

e) (തിചകാണം PQR രെ5 ��പ്പളരെവ(ത   ?

ഉത്ത�ം   .  

a )    PQ=√(9−1)2+(7−1)2=10

b )   QR=√(2−9)2+(8−7)2=√50

       PR=√(2−1)2+(8−1)2=√50
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c) PQ രെ5 മധ്യബിന്ദുക്കളുരെ* സൂ�കസംഖ്യകള്‍ = (
1+9
2
,
1+7
2

) = (5,4)

 d) R എന്ന മൂലയില്‍ നിന്്ന PQ എന്ന വ)ചത്തക്കുള്ള ലംബദൂ�ം= √(2−5)2+(8−4)2=5

e) (തിചകാണം PQR രെ5 ��പ്പളവ് =  
1
2
×10×5=25 ച .ന്റെസ .മീ

36 ഒ�ു സമാന്ത�ച()ണിയുരെ* ആദ്യരെത്ത 9 �ദങ്ങളുരെ* തുക 171 ഉം ആദ്യരെത്ത10 �ദങ്ങ

ളുരെ* തുക 210  ഉം ആണ് . ഈ ച()ണിയുരെ*

a)  അഞ്ചാം �ദരെമ(ത  ?

b) �ത്താം �ദരെമ(ത  ?

c) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ(ത   ?

d)  ബീജഗണിത�ൂ�രെമന്ത്  ?

e)ഈ ച()ണിയിരെല �ദങ്ങരെള രെ�ാതുവ്യത്യാസംരെകാണ്ട് ഹ�ിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന)ി ഷ്*രെമ(ത

ഉത്ത�ം   .  

a ) അഞ്ചാം �ദം = 
171
9

=19

b ) �ത്താം �ദം = S10−S9 = 210−171=39

c) ന്റെപോതുവ്യത്യോസം =
പദവ്യത്യോസം
സ്ഥോനവ്യത്യോസം

=
39−19
10−5

=
20
5

= 4   

d) x1= x5−4d = 19−4×4=19−16=3

     dn+ f−d = 4n+3−4 = 4n−1                                     

e)   3

37 �ി(തത്തില്‍ OA അര്‍ധവൃത്തത്തിരെ5 വ്യാസമാണ് 

BCDE ഒ�ു സമ�തു�മാണ്  . 

a) BC യുരെ* നീളരെമ(ത ?

b) E യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ    ?

c) D യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ    ?

d) A യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ    ?
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ഉത്ത�ം   .  

a ) BC=6

b )  E യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകള്‍  = (9+6 , 0)  = (15 , 0)

c)   D യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകള്‍  =    (15,6)

d) OB×BA=BC2  ==>  9×BA=62  ==> BA=
62

9
=
36
9

= 4

      A യുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകള്‍  =    (9+4 , 0)   = (13 , 0)

38 �ാദത്തിരെ5 ആ�ം 6 രെസ5ിമീറ്ററും ഉയ�ം 8  രെസ5ിമീറ്ററും ആയ ചലാഹം രെകാണ്ട് 

നിര്‍മിച്ച കട്ടിയായ 8 വൃത്തസ്തൂ�ികകള്‍ ഉ�ുക്കി �ാദത്തിരെ5 ആ�ം 12  രെസ5ിമീറ്ററാ 

യ വലിയഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ിക നിര്‍മിക്കുന്നു .  

a) ഒ�ു രെ�റിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* വ്യാ�്തരെമ(ത ?   

b) വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* വ്യാ�്തരെമ(ത ?   

c) വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉയ�രെമ(ത  ? 

d) വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉ��ിതല��പ്പളരെവ(ത  ?

ഉത്ത�ം   .  

a ) രെ�റിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* വ്യാ�്തം = 
1
3
×π×62×8=96 πഘന .ന്റെസ .മീ

b ) വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* വ്യാ�്തം = 8×
1
3
×π×62×8=768πഘന .ന്റെസ .മീ

c)  വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉയ�ം  = 
768 π×3
144 π

=16 ന്റെസ .മീ

d) വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ��ിവുയ�ം  = √r2+h2= √122+162 = 20 ന്റെസ .മീ

 വലിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ഉ��ിതല��പ്പളവ്= π×122+π×12×20=384π ച .ന്റെസ .മീ

39 �ി(തത്തില്‍ AB , CD എന്നീ ഞാണുകള്‍ നീട്ടിയതും E  എന്ന ബിന്ദുവിലൂരെ*യുള്ള 

രെതാ*ുവ�യും P എന്നബിന്ദുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

PA = 18 രെസ.മീ , AB = 10 രെസ.മീ   , PD = 6 രെസ.മീ 

a) PB യുരെ* നീളരെമന്ത്  ? 

b) PC x  PD  =  ............

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI  , MALAPPURAM



c) CD യുരെ* നീളരെമന്ത്  ? 

d) രെതാ*ുവ� PE യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )   PB=8 ന്റെസ .മീ  

b )  PC×PD = PA×PB   or   18×8=144  or  PE2

c) PC×PD = 144  ==> PC×6 = 144 ==> PC=
18×8
6

=24 ന്റെസ .മീ

     CD = PD−PC = 24−6=18 ന്റെസ .മീ

d) PC×PD = PE2 ==>  PE=√144=12 ന്റെസ .മീ

40  x2−20 x+96=(x−a)(x−b) ആയാല്‍

a) a+b യുരെ* വിലരെയന്ത്  ? 

b)  ab യുരെ* വിലരെയന്ത്  ? 

c) x2−20 x+96 രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എഴുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  a+b=20

b )  ab=96

c)    a=12

       b=8

      x2−20 x+96= (x−12)(x−8)

41 �ി(തത്തില്‍ BPQR ഒ�ു സമ�തു�മാണ.് PQ=6ന്റെസ .മി ,C=30 ̊

       

    a) A യുരെ* അളരെവന്ത്   ?

    b)  CQ രെ5 നീളരെമന്ത്   ?

    c) (തിചകാണം AQR രെ5 ��പ്പളരെവന്ത്  ?

    d) (തിചകാണം ABC യുരെ* �ുറ്റളരെവന്ത്  ?
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ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠ A = 600

b )   CQ = 12 ന്റെസ .മീ  

c)    AR=
6

√3
ന്റെസ .മീ

                                                            
                                
d)    QR = 6 ന്റെസ .മീ

      (തിചകാണം AQR രെ5 ��പ്പളവ്  =  
1
2
×QR×AR =

1
2
×6×

6

√3
=
18

√3
ച .ന്റെസ .മീ

e)  (തിചകാണംABC യുരെ* �ുറ്റളവ്=  (6+6 √3)+(6+
6

√3
)+(
12

√3
+12)=24+6√3+

18

√3
ന്റെസ .മീ

42 �ി(തത്തില്‍ വൃത്തം (തിചകാണത്തിരെ5 വ)ങ്ങരെള P ,Q ,R 

എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ രെതാ*ുന്നു .  AB = 12 രെസ.മീ , 

BC =10 രെസ.മീ  ,  AC  =  14 രെസ.മീ .

a) AP യുരെ* അചത നീളമുള്ള വ�ചയത്   ? 

b) AP യുരെ* നീളം x എരെന്ന*ുത്താല്‍ BQ രെ5 നീളരെമന്ത്   ?

c)   x   രെ5 വിലരെയന്ത്    ?

d)  CR എന്ന വ�യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  AP = AQ (  ഒ�ു ബിന്ദുവില്‍ നിന്്ന  വൃത്തത്തിചലക്ക് വ�ക്കുന്ന രെതാ*ുവ�കള്‍ക്ക്
                                                                                                                                            
                                                                                                                                                ഒച� നീളമാണ്  ) 

b )  BP = BQ= 12−x  

c)   CQ = CR = 14−x
 
      BC = BQ + CQ  ==> (12−x )+(14−x)=10  ==>  26 − 2 x = 10

      2 x = 26−10 = 16   ==>   x=
26−10
2

=8

d)   CR = 14−x = 14−8 = 6 ന്റെസ .മീ

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI  , MALAPPURAM



43 �ി(തത്തില്‍ O  വൃത്തചക(ന്ദമാണ് .  

< AOB  = 100 0

a) < ACB യുരെ* അളരെവന്ത്  ? 

b) < PDQ രെ5  അളരെവന്ത്  ?

c) < CQD , <CPD എന്നീചകാണുകളുരെ* തുകരെയ(ത?  
                                                                                                                                         

ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠ ACB = 500         ( ഒ�ു �ാ�ം ചക(ന്ദത്തിലുണ്ടാക്കുന്നചകാണിരെ5 �കുതിയാണ്

                                                       മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍  )

b )  ∠ ADB=500          ( ഒ�ു  മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണുകള്‍ തുല്യമാണ് ) 

      ∠PDQ=180−50=1300                 ( ച�ഖീയചജാ*ി ) 

c)   ∠PCQ = 180−∠ ACB = 180−50= 1300

   
      ∠CQD+∠CPD = 360−(130+130)= 1000    ( �തുര്‍ഭുജത്തിരെല ചകാണുകളുരെ*

                                                                                                                                                       തുക 3600    ) 

44 ഒ�ു �തു�ത്തിരെ5  �ുറ്റളവ്  56  രെസ.മീ   . അതിരെ5 വികര്‍ണത്തിരെ5  നീളം 20 രെസ.മീ 

a) വലിയ വ)ത്തിരെ5യും രെ�റിയ വ)ത്തിരെ5യും നീളങ്ങളുരെ*   തുകരെയന്ത് ?  

b) രെ�റിയ വ)ത്തിരെ5 നീളം  14 - x   എരെന്ന*ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യം �ൂ�ീക

     �ിക്കുക 

c) വ)ങ്ങളുരെ* നീളം  എ(തയാണ്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a ) വലിയ വ)ത്തിരെ5യും രെ�റിയ വ)ത്തിരെ5യും നീളങ്ങളുരെ*   തുക = ചുറ്റ ളവ്
2

                                                                                                                        = 
56
2

=28

b )  രെ�റിയ വ)ത്തിരെ5 നീളം = 14−x  ==>  വലിയ വ)ത്തിരെ5 നീളം = 14+x

     (14+x )2+(14−x)2=202   ==>  2×142 + 2×x2=400

                    2×196 + 2×x2=400                               ( (a+b)2+(a−b)2=2×a2 + 2×b2 )
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 392 + 2 x2=400  

c)  392 + 2 x2=400      ==>    2x2=400−392=8  == > x2=
8
2
=4  ==> x = √4 = 2

      രെ�റിയ വ)ത്തിരെ5 നീളം = 14−x = 14−2 = 12 ന്റെസ .മീ

      വലിയ വ)ത്തിരെ5 നീളം = 14+x = 14+2 = 16 ന്റെസ .മീ

45 �ി(തത്തില്‍ ABCD ഒ�ു �തു�മാണ്  .  AB =  9 രെസ.മീ

 < ABD = 600    ,  < CDE = 450   . 

a) < ADB യുരെ* അളരെവന്ത്   ?

b)  BD യുരെ* നീളരെമന്ത്   ?

c)  DE യുരെ* നീളരെമന്ത്   ?

d) < BDE യുരെ* അളരെവന്ത്   ?

e) 300  , 450 ,1050 ചകാണുകചളാ*ു കൂ*ിയ ഒ�ു (തിചകാണത്തി 

       രെ5 വ)ങ്ങളുരെ* അം)ബന്ധം എന്ത്  ?     
ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠ ADB = 300

b )  BD = 18 ന്റെസ .മീ            ( AB : AD : BD=1:√3 :2 )

c)   DE= 9√2 ന്റെസ .മീ          ( CD : CE : DE=1 :1 :√2 )

d)   ∠BDE = 60+45=1050

e) DE : BD : BE= 18 : 9√2 : 9+9√3    

                              = 2 : √2 : 1+√3
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